



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10.724

Miércoles 26 de abril de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Información del Parlamento

## TEMAS DEL DIA

## Acotaciones

MADRID.—Se abre la sesión a las cuatro y veinte. Preside el señor Besteiro. Se aplaza la aprobación del acta por falta de número. Prieto lee un proyecto de ley sobre tarifas de transporte de la naranja.

Besteiro da cuenta de que se han pedido catorce suplicatorios y ruega que las minorías nombren los representantes para la Comisión. Dijo también que se habían pedido varias aclaraciones a la ley de incompatibilidades.

El Sr. Guerra del Río propone que intervenga la misma junta en tanto que Besteiro cree que debe ser nueva. Se acuerda según el criterio del Sr. Besteiro. Entra el Sr. Zulueta.

El Sr. Serrano Batanero habla de las elecciones. La Cámara está distraída.

De los bancos radicales le preguntan si va a contar los votos del Gobierno. (Grandes risas).

Templado y Guerra del Río dicen, dirigiéndose a los partidos gubernamentales: ¿Estáis de duelo? Qué caras más largas.

Serrano Batanero: Qué correctos, qué educados. (Risas, protestas y contraprotestas).

Besteiro dice: No adelanten ustedes los acontecimientos.

En vista de que el desorden continúa y de que el Sr. Besteiro lee unos cuantos nombres de diputados que tenían pedida la palabra y que no están presentes, decide que se suspenda la sesión hasta que llegue el Sr. Azaña y se plantee el debate político. Son las cinco de la tarde.

Se reanuda la sesión a las seis y cinco minutos. El jefe del Gobierno lee el proyecto de ley de vagos. El Sr. Botella Asensi explica su anunciada interpelación política. Hace referencia a la nota de las minorías republicanas de oposición, en la que dice que no se anunciaba la obstrucción sino que se ponía en manos del Gobierno la solución del problema político. Explica el origen de la obstrucción y dice que es consecuencia de la conducta del Gobierno y de la mayoría al aprobar las vecepciones parlamentarias.

Se ha dicho que como podría haber una coincidencia entre los grupos de oposición republicana y el Sr. Maura y dice que es porque son republicanos quienes quieren defender el régimen. Pero pregunto a mí vez: ¿Qué coincidencia podía haber entre los elementos que representan la revolución social y los señores Maura y Lerroux, con los cuales formaron Gobierno los socialistas? La obstrucción es un recurso extraordinario como lo es también la guillotina que vosotros podéis emplear. Cerraremos el paso a todas las leyes patrocinadas por vosotros; a todas sin excepción (aplausos en las oposiciones). Dice que las leyes complementarias no se han aprobado porque el Gobierno no ha querido. Desaba el pretexto de decir a la opinión que no se han aprobado por nosotros. (Aplausos)

En estas condiciones se nos cruzó otro hecho; las elecciones. No voy yo a determinar su importancia; pero a nadie se le oculta que se han realizado en pueblos que siempre fueron los más fáciles a la influencia gubernamental. Y a pesar de ello habéis sido derrotados. Rumores contradictorios: afirmativos en los radicales y con risas en los gubernamentales. Si planteáis la lucha para vernos no lo conseguiréis. Yo os dije aquí cuando el debate de Casas Viejas que estabais dimitidos y lo estáis desde entonces y si os obstináis en continuar en el Poder, lo estaréis también como hombres públicos. Habéis producido el descontento de los de arriba y de los de abajo.

Termina diciendo que no quiere fatigar más a la Cámara hablando de las elecciones, porque de ello hablarán otros señores diputados, según sea la contestación del Gobierno. (Aplausos en las oposiciones).

El presidente del Consejo comienza diciendo que es plausible que la actitud de las oposiciones tome estado parlamentario. Se refiere a las palabras del Sr. Botella de que el Gobierno tiene el poder en secuestro, y dice «ni violamos aquí por un milagro, ni tenemos el poder en secuestro. Al producirse la crisis hace año y medio intervino el Poder moderador, y en forma constitucional resolvió el problema político.» Al constituirse este Gobierno su programa fué aprobado por todos los republicanos. No éramos un Gobierno Interino ni mandatorio de nadie y no podíamos admitir limitaciones previas en nuestra función. Dice que es un grave peligro tirar estocadas a estas Cortes para que mueran prematuramente. Las Cortes deben vivir cuanto puedan y la vida del Gobierno no tiene por qué estar adscrita a la del Parlamento. La permanencia del Gobierno en el banco azul demuestra que tiene la confianza de los poderes constitucionales.

En las elecciones el triunfo del régimen es que se hayan elegido 9.000 republicanos donde antes se elegían monárquicos o algo peor. Termina diciendo que la situación del Gobierno es exactamente la misma que antes de que se celebrasen las elecciones (la mayoría aplaude frenéticamente).

El Sr. Castrillo dice que deseaba que el Sr. Azaña se hubiera enfrenteado con el problema que le han planteado. Pero estima que el jefe del Gobierno no ha hecho sino dar una prueba rotunda de insensibilidad política.

Añade que va a producirse con brevedad y con serenidad. (Rumores en la mayoría).

Ha dicho el Gobierno que está realizando una política de justicia social y una revolución; y esto es inexacto, pues lo que está provocando es el colapso de la economía y el paro forzoso.

Dice que el Sr. Azaña realiza una política fascista, y que no ha tenido nunca una reacción de sentido liberal. Cree que el Sr. Azaña debe ofrecer la solución, la cual debe ser la de una política de todos los partidos y de todos los españoles.

El Sr. Maura dice que la realidad es que el Gobierno está ahí sostenido por tres grandes ficciones: la de que la mayoría parlamentaria representa la del país; la de que tiene mayoría para gobernar y la de que esta mayoría es homogénea. (Rumores). Examinemos los dos elementos necesarios para gobernar. Pero no olvidemos el tercero, que es el aplauso del señor Galiardo (Risas). En las últimas elecciones nadie tiene derecho a decir que su política se ha impuesto en el país, porque la elección ha sido parcial. Pero la respuesta negativa dada por los consultados contra el Gobierno, ¿cómo hemos de desconocerla? (Aprobación).

En estos momentos en que los gobernadores imponen multas de 500 y de 1.000 pesetas, esos pueblos se han rebelado contra el Gobierno. ¿Vamos, pues, a negar el significado de esa elección. (El Sr. Salazar Alonso se siente ofendido y protesta enérgicamente contra palabras pronunciadas por el Sr. Prieto, del cual dice que no tiene autoridad como ministro, como diputado, ni como persona.)

El ministro de Obras Públicas: Bueno. Está bien.

Continúa el Sr. Maura diciendo: Todo cuanto el Gobierno dice

Creemos sinceramente que los dirigentes de la Casa del Pueblo que han declarado en nuestra capital el «boycottage» a un comerciante, anunciándolo por medio de octavillas y tomándose atribuciones suficientes para imponer multas cuantiosas (25 pesetas son una cantidad muy respetable para el bolsillo de un obrero) a los afiliados que no acaten sus órdenes inapelables y dictatoriales, han obrado muy a la ligera, y yendo más allá de las normas y prácticas usuales de su partido, cosa por otra parte que ya les ha ocurrido varias veces.

El boicot es una cosa mucho más seria de lo que se creen nuestros alegres y confiados socialistas locales; tanto que pocas veces llega a clararse; y si tuvieran la sensatez de atender a lo que pasa en el mundo observarían que raramente y sólo por conflictos gravísimos se oye que se haya adoptado tal medida. Encierra mucha mayor gravedad que una huelga cualquiera y por eso los cabecillas de las masas proletarias, a poco conocimiento de la cuestión social y de la vida práctica que tengan, se miran muy mucho antes de emplear este arma que por lo mismo que puede producir heridas mortales provoca reacciones desesperadas.

El boicot no es ni más ni menos que la coalición de toda una clase social para arruinar y hundir a un individuo de otra clase social. Si lograra sus propósitos, el boicot sería cobardía porque supone la lucha de muchos contra uno; inhumano porque trama premeditadamente la caída de un hombre laborioso; despiadado porque a la vez que arruina al enemigo destruye su hogar y ocasiona la desdicha de su familia; antisocial porque rechaza toda solución armónica; antieconómico porque causa bancarrotas que han de reflejarse forzosamente en la vida del comercio y del trabajo, y antipolítico porque encona divergencias, crea odios e inspira anhelos de represalias.

Claro que bajo un punto de vista exclusivamente egoísta podrían los obreros desdeñar hasta cierto punto estas consideraciones. Pero es que el comerciante a quien trata de sitiar con un boicot no está solo en el mundo. El también pertenece a una clase social y lógicamente ésta ha de responder a la coalición con la coalición, uniéndose por imperativo ineludible de la justicia y del instinto de conservación, pues al defender al perseguido se defienden todos sus miembros que un día u otro podrían ser objeto de idénticas medidas. Esta clase también dispone de armas; no lo olviden los socialistas, y llevada la lucha social al terreno de «vida o muerte económica», no se sabe quién sería el primero en perecer.

En definitiva, el boicot es una declaración de guerra de clases con todas sus terribles consecuencias difícilmente calculables. Por otra parte los socialistas se han indignado terriblemente cuando los católicos han preferido a obreros católicos el encargar trabajo, acusándoles de querer sitiar por hambre al proletariado. Y preferir no significa excluir ni mucho menos. ¿Qué podrá pues pensarse de ellos cuando excluyen terminantemente a quien les ha desagradado?

Esperamos que la sensatez de los obreros abulenses se imponga y sepa desdeñar a quienes, en los momentos en que cae sobre ellos la repulsa de la opinión en masa, se atreven aún a desafiar y a dictar su omnimoda voluntad. Y esperamos en último caso que la autoridad gubernativa sepa tomar cartas en el asunto antes de que se complique y produzca derivaciones para todos desagradables.

### La realidad

Conocidos ya al detalle los datos del resultado electoral, es inútil que los taumaturgos oficiales inventen artilugios para buscar un equilibrio que ha de mantenerse sobre el vacío a fuerza de contorsiones y violencias que de ningún modo podrán convencer a nadie. Los motivos en que los hombres de la situación fundamentan su satisfacción no pueden ser más baladías. Que la opinión se ha manifestado en sentido republicano... que han salido ahora concejales en algunos pueblos de un color o matiz desconocido hasta el presente en los mismos... que los votos de una cuarta parte escasa del país no representan la opinión general... etc., etc., argumentos son por demás fútiles y pobres que descubren la argucia burda a que se apela en último término para disimular la auténtica realidad española, que se manifestará más clara y terminante cuando se pulse la opinión general de España y pueda ésta declararse sin temores, sin leyes de excepción, en una libertad real que sea igual para todos los ciudadanos.

¡Dioses manera de hacer cabriolas con el testimonio fehaciente del cuerpo electoral! No se trata de que haya hoy unos u otros concejales de un matiz nuevo, ni de que los votos impliquen adhesión al régimen. No, no es esa la significación verdadera del resultado de la contienda electoral. El hecho clarísimo e indubitable es la repulsa franca del medio rural contra modos y procedimientos de gobierno que de ningún modo satisfacen al pueblo. Negar o disimular esta realidad es sacar la cuestión de su fondo para plantearla en un terreno de partidista conveniencia. Pues se ha visto que allí donde el miedo o la conveniencia política no acogió a los electores, o, simplemente, donde hubo hombres que no se prestan a claudicaciones ante una promesa o una amenaza, se declaró más extensa y enérgica la repulsa contra la fuerza ministerial. Los disimulos de significaciones aceptadas a última hora—y a nadie se ocultan las causas—no tienen valor ninguno de peso; como disimulos que son dan la sensación del sonido sin timbre de la falsa moneda. Aparte de que ni con la suma de estas falsas monedas se llega al número crecido de las verdaderas y buenas, cuya suma excede en proporción asombrosa a la que acusa la otra partida gubernamental-socialista.

El sondeo practicado en la opinión es un indicio clarísimo de lo que en ella late, que saldrá pujante y arrollador a la superficie cuando llegue el momento de elecciones generales en que los habitantes de las ciudades y poblaciones importantes, más libres y más conscientes que los de la población rural, puedan manifestar mediante el sufragio lo que hoy dicen en la calle y en las tertulias.

El que así no lo vea y entienda es un ciego digno de compasión. Porque tiene sobrada elocuencia la voz que ya se ha dejado oír ante las urnas. ¡En total 5.000 votos gubernamentales contra 11.000 en contra!

El Sr. Maura: Si la mayoría lo cree vamos a la calle.  
El Sr. Soriano: Ahora mismo. (Hace ademán de levantarse. Riéndose.)  
Un socialista: Páso, nuncio. Eso a la calle. (Rumores.)

Hoy nos encontramos hecha esta sección de acotaciones. Nos las facilitan con suma amabilidad y hasta sin cobramos nada los diputados que ayer comentaban los acontecimientos en los pasillos del Congreso. Se notaba en ellos enorme animación. Abrazos efusivos, enhorabuena, caras tristes y malhumoradas.

Todos se preguntan: ¿Qué pasará? Muchos dicen que va a haber huelga.

Lamamié de Clairac dice: Si no se produce la crisis, no hay nada que hacer aquí.

Algora: Si no se van habrá que ir a la calle.

Balbonín: El triunfo de las derechas ha sido rotundo y el fracaso de la República rotundo también. No queda nada posible más que el comunismo.

Fanjul: Las oposiciones no pueden mantener el diálogo con un Gobierno que no representa la opinión.

Ortega y Gasset (D. Eduardo): Debe felicitar al Gobierno por haber sacado tres votos, porque podía haber sacado menos.

Paraíso: Hay que decir que ha llegado la hora de la verdad.

Royo Villanova: Ya no voy a visitar al jefe del Estado. No me atrevo. Temo que me de el decreto de disolución.

Basilio Alvarez: Para el Gobierno suponen las elecciones del domingo su derrumbamiento. Ahora que el Gobierno tiene la vergüenza en bancarota.

El Sr. Rey Mora: Si las elecciones se celebran en las capitales de provincia, hay que dar el decreto de disolución al Sr. Gil Robles.

El Sr. Fernández (D. Amador), muy exaltado, como los demás diputados socialistas: No solo pistolas... habrá que sacar ametralladoras.

El Sr. Morón (socialista): A la calle, pero a tiro limpio.

(Pronunciadas estas palabras, el diputado que las ha lanzado quiere arrojar sobre los contrarios, y se le sujeta cuando ya saltaba por encima de los escaños. Los diputados de las oposiciones protestan, y algunos hacen signos de que el señor Morón trató de sacar un arma. Esto provoca un gran escándalo, que corta la presidencia. El señor Morón es sacado del salón por sus compañeros de minoría.)

Hace un último llamamiento al jefe del Gobierno. Las torpezas de los izquierdas me están facilitando el camino. Mi partido—dice—se ha encontrado sorprendido con el resultado de las elecciones. ¿Debido a mi propaganda? No. A vuestras torpezas. ¿Qué más quisiera yo, desde un punto de vista egoísta, sino que siguera esta franquichela? (Aplausos.)

Se suspende esta discusión levantándose la sesión a las nueve.

Las Cortes han reanudado su labor. La pasión enciende de tal modo los ánimos que se dan espectáculos como el del diputado socialista que quiso echar a tiro limpio a las oposiciones, lo que es en extremo lamentable y que nada dice en favor del ministerialismo socialista.

Por otra parte la posición del señor Azaña era prevista. El Gobierno ha dicho—está situado exactamente lo mismo que antes de las elecciones. ¿Qué argumentos se van a esgrimir para convencer a un hombre de su error, cuando con esas palabras trata de cegarse ante la realidad de los hechos? Por eso creemos que el debate político no dará los resultados apetecidos; a no ser que lo que se pretenda es poner en evidencia el atornillamiento del Gobierno al banco azul. El

El Sr. Menéndez (D. Teodomiro): Que nos dejen hacer manifestaciones y verán salir a la calle de las Casas del Pueblo seis millones de hombres.

D. Melquiades Alvarez: No se debió ni entablar el diálogo con un Gobierno que está muerto.

El Sr. Rey Mora: El Sr. Azaña no es un jefe de Gobierno, es un planche de coctea de la política.

El conde de Romanones: Estas elecciones han sido una carnavalada. Es decir, que todo el mundo ha ido a ellas disfrazado. Pero al se les levanta un poco la careta se les ve... ¡Y luego dicen que estoy yo solo!

El Sr. Gil Robles: El Gobierno se empeña en que el problema no tenga solución.

El diputado socialista Sr. García Hidalgo:

—Les apuesto a ustedes una comida a que esta semana hay crisis. Si no la hay, los convido a todos. Pero tengo la seguridad de que, si aceptan, son ustedes los que me tendrán que invitar.

El Sr. Lerroux: Yo si no es necesario, no intervendré. Si hace falta hablaré, aunque no me gusta actuar de puntillero.

El Sr. Uamuno: Si a mí me cachean... ¡Si a mí me llegan a cachear!

—¿Qué, D. Miguel?—le replicó un diputado sevillano.— ¿Usted también con pistola?

—¡Mucho más, hijo, mucho más! —Por Dios, D. Miguel, me asusta usted. ¿Trae usted una bomba? ¿Una ametralladora?

El sabio profesor se acercó al oído de su interlocutor y echándole paternalmente la mano sobre el hombro le dijo con voz apenas perceptible:

—Yo traigo un crucifijo.

Y a todos los dejó tumefactos el Sr. Azaña, con la siguiente respuesta lapidaria:

El pueblo no ha hablado en la contienda electoral, han sido solo los «burgos postridos».

## UN CUBILETEO PINTORESCO

MADRID.—«La Nación» dice: «A las once de la mañana nos comunicó uno de nuestros compañeros, que fué a Salamanca la siguiente noticia:

Asoche, a las doce, las noticias que se tenían del resultado de las elecciones en sesenta pueblos de Salamanca eran éstas:

Agrarios	276
Socialistas	70

En Salamanca la lucha ha estado reducida a agrarios contra socialistas. Allí no han existido radicales, federales, progresistas, etcétera. Nada más que agrarios contra socialistas.

Pues bien: anoche mismo se asustó el gobernador. Y frente a los resultados, ha cogido a los 276 agrarios y los ha clasificado caprichosamente como Servicio a la República, Acción Republicana, Conservadores, etc.

Es igual. Porque los agrarios serán lo que son en el ejercicio de sus cargos. Es igual; pero ¡es el colmo!... Y el procedimiento nos asegura que se está copiando en Valladolid y también en otras provincias.

Sr. Maura estuvo acertado, hiriendo y sus palabras—dice «El Debate»—hicieron más pálido el color ocre del rostro del Presidente del Consejo. Pero no obstante eso y todo cuanto se diga será acogido con la mayor indiferencia.

Por lo tanto creemos es inútil esperar que el Gobierno recoja la voz del pueblo que clama por su marcha y siga el dictado de la nación soberana.

## OTRO QUE SE ARREPIENTE

En el apogeo del laicismo, cuando tantas y tantas blasfemias contra lo más santo y tantas y tantas calumnias contra la Iglesia se han lanzado con el único fin de abrir camino al mal por el desprestigio del bien, abre los ojos a la luz uno de los que más han contribuido a infiltrar el ateísmo en el pueblo y confiesa su error en frases de sincero arrepentimiento por el escándalo que con sus escritos ha ocasionado a las almas. No es nuevo el caso; pero en estos días tiene un alto valor por la persona que es quien se descubre a sí mismo y así mismo se acusa con la sinceridad con que lo hace el señor Orpi Borrás en el siguiente escrito:

### RETRACTACION

Una imprudente necesidad de mi conciencia me obliga a decir públicamente delante de los hombres, lo que ya he dicho delante de Dios y de sus Ministros.

Ha sido practicando los Ejercicios espirituales en completo retiro cuando se ha hecho luz en mi tenebrosa insigilancia y ha nacido en mi corazón una paz dulce, como jamás la había gustado.

¡Qué paradoja! Envuelto por la mentira del mundo, engañado por el corrompido cuerpo, me arrojé a la conquista de lo que yo creía ser la felicidad del hombre, y entregado con fe a las doctrinas racionalistas, combati públicamente la Religión Católica, negando a Dios, la divinidad de Jesucristo, hice la guerra a la Iglesia, ridiculizando a sus sacerdotes y religiosos, hasta llegar a ser un acérrimo defensor y propagador del laicismo, que hoy nos gobierna y haber fundado y dirigido un periódico intitulado «El Ateo», que se ha distinguido por sus campañas contra la Religión.

Pues bien; he aquí la paradoja: yo que había amado y propagado estas ideas, hoy, en pleno laicismo, por la misericordia de Dios, me retracto, como ya lo he hecho delante de Jesús Sacramentado y de mis compañeros de fondo, de todo cuanto he escrito y he hablado contra Dios, contra Jesús, contra la Iglesia y sus representantes, renovando la profesión de fe, poniendo sobre mi corazón la Cruz preservador, y sellando mi firm resolución con el Santo Matrimonio, que acaba de vincular con la gracia sacramental mi vida con la de una compañera con la que hacía diez años que vivía maritalmente.

Estas líneas van rubricadas con mi firma para que sirvan de desagravio a Jesús, por mis tantas veces ofendido, y de reparación de todo el mal que haya podido ocasionar a las inteligencias y a los corazones este desviado que vuelve a la luz, suplicando a los creyentes que rueguen por mi perseverancia en el camino no nuevo poco há por mí emprendido.

J. Orpi Borrás.



Para mí no existe la vejez

porque conserva mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

**HIPOFOSFITOS SALUD**

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

## LAS ELECCIONES EN SAN JUAN DE LA NAVA

SAN JUAN DE LA NAVA, 24. (Remitido).—Preciso es reconocer que en esta Villa la jornada electoral transcurrió sin el menor incidente desagradable. Lo que se creía una dificultad y propicio a la confusión y desorden, esto es, el voto femenino, no originó embarazo ni retraso de ningún género, antes al contrario, estas mujeres se portaron como si fueran *suffragistas inglesas* avezadas a la lucha electoral. No; no estuvo ahí la *novedad* y lo raro de la elección en San Juan de la Nava.

Esa *novedad* y *rareza*... se destacaron en la amalgama y *mezcolanza* de candidatos presentados por lo que presume llamarse Casa del Pueblo. Lo general es que esas Casas del Pueblo se compongan de obreros, que, si tienen algunas propiedades particulares sueñen ser en pequeña escala. Los propietarios de algún relieve de ordinario, y por ley general, no dan sus nombres a esas entidades obreras. Y más, si tenemos en cuenta que hoy esas Casas del Pueblo las ha instituido el socialismo para poner frente a frente, en lucha abierta, al obrero contra el patrono, al jornalero contra el propietario. Así, al menos, lo predicaban los corifeos del socialismo, y así nos lo atestigua la experiencia cotidiana.

Partiendo de este supuesto, lo lógico es que esas Casas del Pueblo presenten a las contiendas electorales candidatos puramente obreros; entendiéndose aquí por obreros lo mismo los del campo que los de la ciudad. Y así, seguramente, lo habrán hecho en casi todos los pueblos afectados por las elecciones del día 23.

Pues esta villa de San Juan de la Nava ha dado en ese aspecto una nota desacomunada. Han votado los obreros a propietarios de alguna importancia; y los propietarios han emitido sus votos a favor de obreros puramente tales. ¿Quién entiende y explica este...? ¿Quién descifra este enigma? ¿Quién resuelve este problema?

¿Habrá sucedido esto porque en San Juan de la Nava están íntimamente compenetrados obreros y patronos, jornaleros y propietarios? ¡Lástima grande que no fuese verdad tanta belleza moral y social! No; no es esa la verdadera explicación de fenómeno tan raro. ¿Andarán por medio *venganzas* y *rencores personales* y *particulares* entre los de una misma familia? Puede ser; pero si esa ha sido la causa de tal... «*spuzurr*» y de semejante «ensalada», menguados son los discursos y procedimientos de tales familias, que *sesepedian* a enemigos declarados de sus más caros intereses con tal de satisfacer esas *venganzas* y *disonsonas* personales.

¿O, como alguien de la localidad ha dicho, esa unión y *mezcolanza* se explica tan solo como protesta de la... *censurable* y *sucia* administración municipal, que en unión de esos «mezclados» ha habido hace ya tiempo en esta Villa? Aun que esa... *supuesta* y todavía no demostrada *suficientemente* mala administración municipal, fuese cierta, ¿qué necesidad tenían esas familias y esos propietarios de unirse con los «socialistas» para sanear repetida corruptela? ¿Están seguros «esos mezclados» de que en adelante, y por inspiración de esos «socialistas» la administración municipal no va a dejar nada que desear? No sabemos como... terminarán los socialistas sanjuanegos; pero sus correligionarios de otros municipios tienen en ese punto una historia *nada* *limpia*. Que lo digan, entre mil, los ediles socialistas de Madrid. Y esto no es invención ni calumnia; es el pan nuestro de cada día.

Daremos fin a estas cuartillas con las siguientes afirmaciones, aplicables a otros pueblos, distintos de esta villa: 1.ª, que las elecciones siguen siendo torneos, en que juegan los personalismos y mez-

## Un pueblo acosado por el hambre

LA PARRA, 24. (Remitido).—Los vecinos de La Parra ante la angustiosa realidad en que viven se ven obligados a hacerse oír ante la opinión pública y autoridades por las razones siguientes: Situado el pueblo dentro del término municipal de Arenas de San Pedro, a una distancia de tres kilómetros, sostiene municipio cuyo presupuesto no encuentra medios de ingresos y procede muchas veces con notoria ilegalidad contra sus vecinos para allegarse recursos por no tener medios de vida para sustentarse. Ante esta realidad, en el año de 1930 solicitaron de Arenas la fusión conforme los artículos 17 y 19 del Estatuto y Arenas alegó que éramos pobres, precisamente por ser pobres nos vemos obligados a pedir al rico y una comisión de parroquianos visitó nuevamente al Sr. Alcalde y nos contestó que esperaríamos de la República, que se encargaría de resolver estos problemas locales por medio de una ley que nos favorecería en nuestro justo deseo. Han transcurrido dos años y dicha ley no ha venido, pero sí la de Términos municipales. Y como éste no le tenemos nos vemos obligados a pasar mucho, muchísimo hambre, más de 500 almas recluidas en una extensión de terreno de 122 hectáreas de tierra de ínfima calidad. En estos dos años varios vecinos, y posteriormente todo el pueblo, se dirigieron a las esferas gubernamentales solicitando la fusión antes dicha sin que hasta la fecha sepamos haber sido atendidos, considerando haber sido agotados todos los recursos legales. Las elecciones para el día 23 nos afectaban y preocupaban grandemente y por ello los vecinos unánimemente acordaron no efectuarlas por estimar de ilegalidad, injusticia social y calamidad pública la existencia de municipio en este pueblo, comprendiendo es un contrasentido elegir concejales administradores de la casa pública sin tener bienes públicos que administrar; y a su vez proceder a la ejecución de un acto noble y de buena fe que trascienda a la conciencia pública española con toda la fuerza moral que nos da la justicia de nuestra causa y que consiste en cerrar las puertas del Ayuntamiento y retener la llave hasta que los poderes públicos resuelvan nuestra situación. Lo que se llevó a efecto el día de ayer después del escrutinio que dió por resultado la abstención completa del cuerpo electoral sin incidente de ninguna clase. Si obramos mal es por no saber hacer cosa mejor, procediendo así antes de imitar a otros pueblos de la provincia y de toda España, cometiendo desmanes de toda clase, que dan por resultado provocar a los institutos armados inmolando víctimas inocentes. Todo esto lo repudiamos pero si encarecemos seamos atendidos, antes que se quiebre la cordura y sensatez de estos vecinos ante las puertas de hambre que se avecina. Bien poco pedimos, solamente que desaparezca el Municipio y con él la frontera, para que como españoles podamos trabajar en los pueblos en que siempre hemos trabajado para poder ganar el pan para nuestros hijos.

El Pueblo de La Parra

quindades ruines y bajas; 2.ª, que el voto femenino no dice *nada* *nuevo*, ya que, de ordinario, la mujer va por donde va el hombre, sea por las razones que sea; 3.ª, que el propietario aún no se ha dado *exacta* *cuenta* del peligro que encierran las llamadas «Casas del Pueblo»; 4.ª, que se impone el estudio y práctica de la doctrina social de la Iglesia, la cual mira como hermanos al obrero y al patrono, y desea la unión entre uno y otro dentro de la *justicia* y *caridad* *mútuas*; y 5.ª, que si la villa de San Juan de la Nava ha sido *algo* *aparte* en estas elecciones municipales por lo que toca a esa *mezcolanza*, no obstante en todos los demás aspectos habrá sido uno de tantos pueblos, aun en lo del voto femenino, que en estas *mañanas* *electorales* no han variado nada. ¡A pesar de la República.

DIOSDADO.

## DEPORTES

### Aúpa F. C. 3, Deportivo Pintura, de Valladolid, 1

AREVALO.—Una hora antes de comenzar el partido se ve el Aúpa precisado a variar su alineación por no querer jugar B'asco, Mengotti, San Pedro, Maroto y Rogero. El Aúpa, en situación apurada, tiene que buscar cinco jugadores apistas que, dada la hora tan avanzada, se hacía difícil encontrando por todos conceptos obstáculos; pero por fin pudieron buscar los 5 jugadores siguientes: Paredes, Serrano, Antonio, Lorente y Ruz; éste último, a pesar de haberse despedido del fútbol el domingo pasado, viendo el apuro en que se encontraba el Aúpa, no dudó un momento, violando la promesa hecha el domingo pasado, en acceder a los ruegos tanto de los dirigentes apistas como de los innumerables aficionados, rogándome la Directiva del Aúpa haga llegar a dicho señor su agradecimiento más expresivo.

Los equipos se alinearon así: Deportivo Pinturas: Lamas; Cuadrado, Domingo; Maximino, Martínez, Arroyo; Medrano, Laguna, Toboso, Moro, Bayón.

Aúpa F. C.: De Andrés; Díaz, Paredes; Gómez, Ruz, Lorente; López, Antonio, Rivero, Serrano, Muriel.

Al comenzar el partido, entre los Capitanes de los equipos, cambian vistosos banderines. El partido me ofreció gran interés a pesar de ser movido e igualado, siendo los primeros en marcar los vallisoletanos viniendo momentos después el empate por Serrano en la primera parte; y los otros dos en la segunda por Rivero el único que hizo algo en la delantera como igualmente López.

Sobresalieron por el Pintura Cuadrado y Martínez, y en general es un equipo compenetrado aunque algo flojo.

Del Aúpa trabajó lo indecible Ruz, como también De Andrés, Díaz y Lorente; arbitrando bien e imparcialmente Gregorio Martín. El público correcto como igualmente el juego desarrollado.

Esterados del motivo que ha hecho variar, de manera apresurada, la alineación del Aúpa no podemos por menos de lamentarlo, y más aún si como dicen, se trató por rivalidades particulares. Nosotros, por deber de cortesía hacia los jugadores, no hacemos ningún comentario; pero sí hemos de decir, que con esto solamente se conseguirá que desaparezca el fútbol de Arévalo; y lo que es más sensible, se crearán enemistades las que siempre deben de elejarse de la nobleza y honorabilidad que encierra el Deporte.

### Entreviú deportiva

AREVALO, 25.—Una figura se ha destacado en el fútbol arevalense; una figura que durante muchos años puso su máximo esfuerzo y entusiasmo defendiendo al deporte local; una figura que el domingo pasado recibió un merecido homenaje de los Clubs locales y del público en general. Esta figura, es Eduardo Ruiz Ayúcar que hoy hace ocho días se despidió del público deportivo, y hoy vuelve a coger los «trastos de jugar» por incidentes surgidos hora antes de comenzar el partido Pintura de Valladolid Aúpa F. C. Antes de comenzar este encuentro le pido una intervui para EL DIARIO DE AVILA a lo que accede gustoso y mientras paseamos por el Campo le dirijo unas preguntas las que, con extrema amabilidad, me contesta, las cuales transmito a los lectores del DIARIO.

—¿A qué edad empezó a practicar el deporte ante el público?

—Yo empecé a practicar la natación a los nueve años, y poco después el foot-ball, la pelota a mano y las carreras pedestres; pero como espectáculo he jugado al foot-ball en la «Deportiva Ideal» de Arévalo a los 15 años.

—¿En cuántos equipos jugaste?

—Mis primeros pasos los di en el de los Luises de Ciudad Rodrigo, mi pueblo natal; ya en ésta, fui de los organizadores de la Unión Deportiva Arevalense que no llegó a jugar con equipos forasteros; después pertenecí a la Ideal que es la que logró reunir el mejor equipo que ha habido en Arévalo; a los 18 años firmé la ficha por la Unión Deportiva Española de Salamanca con la que jugué el campeonato regional; pertenecí al «Arévalo F. C.» que resultó de la fusión de la «Ideal» con la «Cultural»; formé parte del equipo del Regimiento de Zapadores que ganó el campeonato militar de Madrid en 1929, en cuyo equipo jugué de interior derecha como en Salamanca; y después de un período de tres años sin tocar un balón entré a jugar el campeonato de Arévalo del año pasado formando parte del equipo de Veteranos, y una vez terminado el campeonato ingresé en el «Aúpa» en el que me corté la coleta. Además en 1929 firmé la ficha con el Deportivo Luises de Valladolid, pero no llegué a jugar ningún partido de campeonato por impedírmelo el servicio militar que presé en Madrid.

—¿Qué otros deportes ha practicado?

—Bastantes, pero de una manera vulgar. Natación, pedestrismo, ciclismo, tenis, pelota a mano y a pala, caza, lanzamientos... En carreras de fondo llegué a hacer algo: he corrido los 5.000 metros lisos en 16 minutos 40 segundos, que es una marca bastante decente.

—¿Has sufrido lesiones graves?

—No, he tenido en ese punto mucha suerte. Ni he sufrido lesiones graves ni las he producido. Contusiones y heridas de algunos días de cuidado y reposo es lo único que he sufrido.

—¿Qué partido te ha gustado más de los celebrados en Arévalo?

—Creo que fué el que jugó la Ideal con el Español de Valladolid el año en que éste fué campeón. El partido fué precioso y rapidísimo, y después de un primer tiempo en que terminamos dos-cero a su favor, en el segundo nos impulsamos por brío y terminamos empatados a dos. En los últimos tiempos, el que más ha interesado creo que fué el que jugamos con el Racing de Segovia, que perdimos por la desgracia que persiguió a nuestro portero, como viste. También ha gustado mucho el último jugado contra el Deportivo Abulense.

—¿Que opinas del futbol actual?

—Del de España que ha ganado en técnica lo que ha perdido en brío y profundidad, aunque ahora Elcegui y Gorostiza vuelven a hacer resurgir la furia española. Del de Arévalo que está en un estado lamentable, más que por la clase de los jugadores, por la total ausencia de entrenamientos y disciplina.

—¿Qué equipo formarías para una selección?

—Pocas selecciones pueden hacerse aquí, pero la que se formó para jugar contra la Gimnástica de Segovia dió un resultado maravilloso. Si nó, que lo digan los 9 tantos que enjauló en la portería contraria.

—¿Tienes algún recuerdo triste del deporte?

Ratehor

—Tuve la desgracia de presentar el partido entre el Colo-Colo de Chile y el Valladolid en el que un jugador chileno sufrió un golpe casual que le produjo la muerte a las pocas horas. El pobre vino a España a divertirse y en esa diversión encontró la muerte.

—Cuéntame alguna anécdota de tu vida deportiva.

—Un día en Salamanca... Llevábamos mediado el segundo tiempo y a pesar de nuestro dominio en todo el partido no habíamos conseguido marcar; en esto un medio de mi bando lanza un balón bombeado sobre la portería contraria; salgo disparado al remate, un defensa que se me cruza pierde el equilibrio y cae, y cuando me faltaba una zancada para llegar al balón a tres metros del guardameta contrario, el defensor cayó me agarra por los pantalones, y como estos los tenía sujetos con una goma al momento se me vinieron abajo; naturalmente yo en esa tesitura, y con el faldón... bajado no podía gallardamente intentar el remate... y me tiré al suelo entre las carcajadas del respetable. Pero el árbitro pitó penalty contra los contrarios y marcamos el primer tanto al que siguieron otros tres en un cuarto de hora.

—De no haber sido abogado te gustaría ser futbolista profesional?

—¡Nunca! El profesionalismo, a mi juicio, desnaturaliza el deporte para convertirlo en un negocio, en un medio de vida; y el futbolista o el pelotari, o el corredor que interviene en un espectáculo que le retribuye, busca no la educación del músculo sino un medio de aumentar sus ingresos con el menor desgaste posible. Además la vida deportiva profesional es corria, y no creo que permita ahorrar lo suficiente para mirar al porvenir con despreocupación; y al término de esa vida profesional el deportista si no tiene otro medio de vida, se encuentra en la calle porque ahí no hay jubilaciones ni retirios. Y si un hombre a los 30 o 35 o los 40 años no tiene un medio de vida, el problema que se le presenta es más difícil de resolver que una «melée» después de un «corner».

En este momento es llamado Ruiz por el árbitro para la ritual ceremonia de entrega de banderines, pero antes de marcharse le vuelvo a interrogar:

—Una última pregunta, Eduardo: ¿cuántos partidos has jugado sin hablar?

—No tengo la menor idea, ni creo que sea posible. Yo soy como un automóvil, que si no mete ruido es porque está parado, pero para andar necesita zumbir lo suyo. Claro está que los coches buenos apenas si suenan y que los que más ruido meten son los peores, pero yo en el futbol soy de esta última categoría y naturalmente tengo que sonar lo mismo que un «cacharro».

Vuelve a ser llamado con más insistencia, por lo que se va al centro del campo después de despedirnos apresuradamente y momentos después comienza el partido en donde por última vez vemos el arte y estilo del gran deportista veterano, y también por última vez oímos su voz que, contrario a lo que piensan muchas personas, dan ánimo al resto del once y es, igual que en la escuela, la voz del maestro que con la mejor intención y nobleza regaña a sus discípulos; a los que comienzan hoy a practicar el futbol.

ENVIO: Vayan en estas líneas, amigo Eduardo, mi admiración más profunda a tu saber e inteligencia deportiva; y también mi agradecimiento más fervoroso, como arevalense que soy, al trabajo y entusiasmo que siempre te tomaste por el engrandecimiento del deporte de mi querido pueblo.

Ratehor

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Sección de anuncios

VISITE EN MADRID PANORAMA DE JERUSALEN Maravilla de mecánica cuya vida de Cristo es representada por 600 figuras en movimiento

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal 16 ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

BANCO HISPANO DE EDIFICACION Sociedad Cooperativa de Crédito AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio) MADRID

La Unión y el Fénix Español Hogar-Residencia Solo para señoritas. Magnífico internado, mejor sitio Madrid, ambiente familiar, todo confort, absoluta garantía moral.

HERNIAS Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos. Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933 Las mujeres. AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 16 cm. Precio 2,75 pesetas

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta.

VINO DE PEPTONA ORTEGA RECONSTITUYENTE

Florentino Rodero Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 50 SALAMANCA

¿Va usted a Madrid? No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA con programas de lecturas que duran desde 15 minutos hasta 1 hora

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA "La Actividad," Gestlono Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Eugenio Iribarna Barcelona Obras publicadas en esta colección «Rosa Perrina, por Aliso Fuje... Segunda edición «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

FABRICA DE JABON Se venden calderas, moldes y todos los aparatos que se precisan para elaborarlo. Zafra para 1.200 kilos de aceite cada una COCHE FAMILIAR cerrado, con sus cristales, cuatro ruedas y guarniciones o arcos para dos caballeros INFORMES: ENRIQUE MUELA EN MEDINA DEL CAMPO

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

**Siguen imitando a los de Solosancho**

**Los vecinos de La Parra interceptan la carretera y piden pan y trabajo**

En la mañana de ayer numerosos vecinos del pueblo de La Parra marcharon a la carretera donde cortaron dos chopos colocándoles en el centro de la misma para obstruir el paso, poniendo además carteles en los que pedían pan y trabajo.

Noticiosa de lo que ocurría la Guardia civil, se presentó en la carretera invitando a los vecinos a retirar los árboles y dejar paso franco, negándose aquellos a los requerimientos del jefe de la fuerza. Después de largas horas de trabajo, el capataz y camilero lograron dejar paso libre por la carretera, protegidos por la Guardia civil.

Como los ánimos están muy excitados, continúa la Benemérita concentrada en aquel pueblo.

**GRAN SASTRERIA**

**ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO**

Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección.

**Reyes Católicos número 40.**

Teléfono 31

**Los socialistas son obsequiados con una "chillería,"**

Según se nos informa, un grupo de oradores socialistas fué hace unos días al pueblo de Herradón de Pinares con el fin de dar un mitin de propaganda del partido. Antes de llegar al Ayuntamiento fueron aquellos obsequiados con una formidable "pita" pero las personas de orden hicieron ver a los que vociferaban en lo que consistía el respeto mutuo, cesando la hostilidad que se había formado en torno de los socialistas.

Estos celebraron el mitin ante escaso público, siendo comedidos en sus palabras, sin que ocurrieren nuevos incidentes.

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, pino rojo.

Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

**Castelar, 3. Teléf. n.º 45**

**Conferencia en la Casa Social Católica**

Mañana, a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Casa Social Católica, dará una conferencia el entusiasta propagandista «Fernán Cruz», aprovechando su estancia en esta ciudad a donde ha venido para admirar sus monumentos artísticos y sus recuerdos tereñanos.

**SE VENDE cebollino superior Sonsoles, 1**

Mañana, 2º aniversario del fallecimiento del Exmo. Sr. D. Luis Muñoz y Saenz, Intendente de Ejército, serán aplicadas por su alma todas las misas que se celebran de ocho a diez, en la parroquia de San Pedro.

Por la Guardia civil ha sido detenido Calixto Jiménez, autor de la rotura de la urna electoral en el pueblo de Bernuy Zardiel, el pasado domingo.

Han sido denunciados 20 vecinos del pueblo de Navarredonda por infringir la ley de montes. Pasaron a la presencia judicial.

**Recordatorios 1.º Comunión**  
Los más nuevos y variados modelos.  
**Imprenta S.º NEN MARTIN**

**"FERNAN CRUZ," EN AVILA**

Entre las viejas piedras de Avila, admirando sus monumentos, y visitando los lugares santificados por Teresa de Jesús, hemos descubierto la figura del notabilísimo escritor y propagandista católico «Fernán Cruz» quien mañana se propone dar una conferencia en la Casa Social Católica.

Le hemos abordado con el propósito de celebrar una entrevista, pero su modestia es tanta que ha rehuído la conversación periodística. En vista de su negativa acudimos a amigos que «Fernán Cruz» tiene en Avila, los que sabemos que le conocen a fondo, de los que interesamos datos sobre la personalidad del periodista.

No ha sido vano nuestro intento; conseguimos saber que el notabilísimo propagandista el 11 de mayo de 1931, cuando los conventos de Madrid eran destruidos por las llamas, marchó al olvidado de Hijas de la Caridad, donde antes que él había llegado para auxiliarlas el superior de los Paules R. P. Angel Moreda. «Fernán Cruz» aconsejó a las religiosas que vistiesen trajes seculares, como lo hacía el P. Moreda, y aquél logró ponerlas a todas a salvo, haciéndose pasar por comunista.

Cuando salió el P. Moreda acompañado de «Fernán Cruz» la turba gritaba: ¡A ese! ¡A ese! ¡Que es un cural pero Cruz logró disuadirlos de su intento, manifestando que era un obrero como todos ellos, siendo conducido por los mismos incendiarios al hospital el R. P. Moreda quien víctima de la impresión recibida falleció poco después.

Aquel día las religiosas y «Fernán Cruz» comulgaron a las 6 y media de la tarde, después de los sucesos, según puede comprobarse por el testimonio de Sor Dominica, que hoy presta sus servicios en el hospital provincial de Avila.

Otro caso es la campaña que inició en los años 1926, 1927, y 1928 como director del periódico «La Libertad» de Sevilla. Se habla cometido un crimen horrendo, pues el cadáver de un hombre había aparecido con la cabeza separada del tronco. Con este motivo fueron detenidos varios obreros, como autores del hecho.

Cuantas veces se quiso hablar del asunto, hubo que callar puesto que no se descubriese el hecho. «Fernán Cruz» al iniciar la campaña, recibió, para hacerle callar, 50 mil pesetas que depositó en la Audiencia; demostró la inculparidad de los obreros detenidos y estos fueron puestos en libertad.

Cruz es amigo de todos tanto derechistas como izquierdistas, y buena prueba de ello puede dar el inspector de escuela de la provincia de Avila D. Alfonso Barea, con quien le une una estrecha amistad. «Fernán Cruz» tiene escritas numerosas obras entre ellas las tituladas «Que hacen las derechas» «Flores de mi rosa» y «Girones de mi vida».

Siempre fué íntimo amigo del Cardenal Segura lo que le ha costado alguna persecución por parte de los elementos izquierdistas.

De todo ello, según nuestros informes, hablará mañana «Fernán Cruz» en la Casa Social.

F. M.

No deje de probar el

**Oxigenante de carbonos**

Depositorio: Cesáreo P. lacios.

**Donativos**

para los gastos del traslado de los Pasos de Semana Santa a Avila

Una señora ha placido recaudado entre varios católicos, 144,50 pts.

La conferencia que había de tener lugar mañana en Acción Popular se traslada al viernes.

**Las elecciones del domingo**

En el Gobierno civil se nos han facilitado los siguientes datos referentes a las elecciones del pasado domingo, en la provincia de Avila.

PARTIDOS POLITICOS	NUMERO DE CONCEJALES	NUMERO DE VOTOS
Acción Republicana	216	34.215
Radicales	190	23.782
Agrarios	155	17.548
Socialistas	98	12.816
Independientes	49	6.355
Indefinidos	38	2.728
Progresistas	25	5.413
Radicales socialistas	24	4.384
Republicanos Conservadores	19	2.059
Acción Popular	6	730
Adictos al Gobierno	3	184
Nacionalistas	1	194

Estos datos corresponden a 120 Ayuntamientos, y 824 concejales. Faltan datos de tres pueblos en los que habrá de repetirse la elección.

**El respeto socialista a la libertad del sufragio**

**El Sr. Salazar Alonso replica a doña Margarita Nelken**

MADRID.—El diputado radical D. Rafael Salazar Alonso hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas en relación con los sucesos de Hornachos:

—Doña Margarita Nelken me adjudica, nada menos que la responsabilidad de los sucesos de Hornachos. No se puede negar por nadie la organización de los socialistas de una «marcha sobre Hornachos» en camiones con centenares de hombres y mujeres con banderas y lazos rojos cantando la Internacional, dando vivas al socialismo y al comunismo. ¿Para qué en marcha sobre el pacífico pueblecito? Luego una manifestación con banderas rojas y los consabidos gritos, enarbolando estacas, ha recorrido las calles, produciendo verdadero pánico en las mujeres. Ante los colegios electorales han impedido votar a quienes no cogían las candidaturas socialistas. He tenido que acompañar a formular una denuncia al Juzgado municipal a un ciudadano a cuyas mujer e hija arrollaron para impedirles votar. Es verdad que he protestado. El espectáculo repugnaba a toda conciencia liberal y subleva a todo hombre consciente de su virilidad. La Guardia civil ha extremado su prudencia. Con buenas palabras intentaba disuadir a los grupos, cada vez más enardecidos y más envalentonados. Fué a Villafranca de los Barrios a telegrafiar al gobernador y al ministro de la Gobernación. En Hornachos quedó don Diego Hidalgo. Evidentemente los sucesos se produjeron porque esas gentes, dispuestas a impedir el ejercicio del derecho del sufragio, creídas por la prudencia de la Guardia civil, ha atacado a ésta con insultos, piedras y tiros. En otros pueblos han triunfado los socialistas porque ha habido una total abstención de los electores antisocialistas, que prefirieron no producir colisiones ante esa actitud de no dejar votar a quienes no llevarán candidatura socialista.

**Las autoridades canarias de Los Silos**

TENERIFE.—Se reciben noticias de lo sucedido en el pueblo de Los Silos. La víspera de la elección, el alcalde y el juez, ambos de

**Ecos de sociedad**

**Una boda**

En la iglesia parroquial de San Nicolás, de Miranda de Ebro, consagraron sus amores ante el altar el día 22 de los corrientes, la bella y virtuosa señorita Eloisa López y el distinguido joven D. Jesús Durana.

Apadrinaron a los contrayentes D. Severiano López, tío de la desposada y la culta señorita Leonides Durana hermana del novio. La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un suculeto banquetado, servido con el exquisito gusto que caracteriza al Hotel Egaña.

La feliz pareja, salió en viaje de novios para Valladolid, Madrid y otras capitales del centro de España.

**Aniversarios**

Hoy hace dos años que dejó de existir el Intendente de Ejército don Luis Muñoz Saenz.

También se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del

filialista, se dedicaron a recorrer todas las calles coaccionando a los electores e impidiendo toda propaganda electoral, que no fuera la socialista. Los obreros, arreados en el propio Ayuntamiento por los dirigentes socialistas, salieron a la calle en manifestación tumultuosa para asustar a los elementos derechistas y disparaban pistolas cohetes. La manifestación la presidía el alcalde.

Antes de abrirse los colegios, los interventores y candidatos de Acción Popular fueron acometidos y se requisaban los coches y se obligaba a bajar a sus ocupantes para subir los socialistas. A pesar de los constantes requerimientos hechos al Gobernador, éste no hizo caso, y la Guardia civil estaba concentrada en el Ayuntamiento a las órdenes del alcalde socialista. Hubo cinco heridos por pedradas y se rompieron varios cristales. El notario D. Francisco Carvajal levantó acta de las coacciones presenciadas por él mismo. En el colegio de Santa quedaron sin votar 295 electores. A pesar de todas las coacciones, las derechas lograron sacar en dicho colegio 16 votos más que los socialistas, y en los restantes ocurrió lo mismo. Se abstuvieron de votar 542 electores. El censo era de 1.574.

**Una comisión de la C. E. D. A. de Sevilla irá a Madrid para exponer la situación de aquella ciudad**

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

**Resumen de noticias de última hora**

MADRID, 26, 4:30 tarde.—El Jefe del Estado recibió al ministro de Trabajo francés, M. Dalimier, al encargado de Negocios de España en Turquía y a otros.

—El Sr. Prieto asistió a la Comisión Ejecutiva del Partido socialista que tiene lugar todos los miércoles.

—El Subsecretario de la Gobernación dijo que las noticias de los

Gobernadores acusaban tranquilidad.

—Al Sr. Aznar le preguntaron los periodistas sobre la situación política y contestó diciendo que toda la política se desarrolla en el Parlamento donde deben buscarse esos informes.

—La suscripción para el homenaje a Mella asciende a 206,298 pesetas.

SEVILLA.—En una columna soporte de los cables de los tranvías, frente a la Audiencia se produjo un corto circuito que produjo gran alarma, se acordó el lugar y se reparó la avería sin que se registraran desgracias.

—Una comisión de la CEDA ha visitado al Gobernador para protestar de los atentados terroristas de anoche haciéndole al propio tiempo entrega de unos acuerdos adoptados, entre ellos el de nombrar una comisión que irá a Madrid a exponer al Gobierno con todo detalle la situación anárquica de Sevilla y solicitar que se ampare a los patronos amenazados.

—El Patronato de Turismo ha acordado costear la visita a España de 23 periodistas extranjeros que se reunirán en Madrid el día 11 de mayo.

—Han sido detenidos cuatro extremistas y se tiene la impresión de que entre ellos se encuentran los autores de la muerte del médico comunista Ferreras.

**DR. TEJERINA**

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4

simpatía en su trato particular, caritativo con los humildes y compasivo a la vez que complaciente en el desempeño de su cargo, era el fallecido sinceramente querido tanto en Piedrahita como en Avila donde contaba con familiares y numerosos amigos. Su muerte ha sido hondamente sentida constituyendo en la primera de las localidades citadas una verdadera manifestación de duelo el acto de tributar a la familia el testimonio de pésame, a cual se han adherido todas las clases sociales del pueblo.

En estos dolorosos momentos acompañamos en su sincero dolor a la distinguida familia del extinto, y muy singularmente a su esposa doña Laura Palomares, su señora madre doña Joaquina Almeida, sus hijos y sus hermanas y entre estas a la señorita Angeles García Lunas jefa de Teléfonos de esta Capital.

†

**EL SEÑOR**

**Don Jesús García-Lunas**

**ALMEIDA**

Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento de Piedrahita, condecorado con la Cruz de Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica.

**Falleció el día 26 de abril de 1933**

**A LOS 56 AÑOS DE EDAD**

**R. I. P.**

Su afligida esposa doña Laura Palomares Prieto; hijas Angeles y Gloria; madre doña Joaquina Almeida Villegas; hermanas, hermanos políticos y demás familiares,

**Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.**

**Laboratorio de Análisis Químico**

(PARTICULAR)

**ANALISIS AGRICOLAS.**—Abonos, Leches, Tierras, Vinagres, Vinos, etc.

**ANALISIS INDUSTRIALES.**—Aguas, Cales, Cementos y demás materiales de construcción.

**ANALISIS CLINICOS DE ORINA.**

Dirección: Cesteros, 5, pral.—AVILA

Teléfono 245